

УТВЕРЖДАЮ.

Директор МБОУ ДО «Дом детского творчества»

Ю.М. Шапчиц

« 17 » января 2017г.



Положение

о районной акции «Покормите птиц зимой!»

Общее положение.

Природоохранная акция «Покормите птиц зимой!» является ежегодной районной акцией.

В холодное время года перед зимующими птицами встает два жизненно важных вопроса: как прокормиться и куда спрятаться на ночь от холодов. Светлая часть суток сокращается, доступной пищи становится значительно меньше, но потребность в ней возрастает: увеличиваются затраты энергии на противостояние организма низким температурам. Наши птички зимой практически весь день только тем и занимаются, что ищут пищу. А хороший слой жира под кожей еще и образует дополнительную защиту от морозов. Вот почему особенно важно помочь птицам прокормиться!

Иногда естественный корм становится практически недоступным, поэтому некоторые особи самостоятельно не могут пережить зиму и погибают. Как же мы можем помочь нашим пернатым друзьям пережить зиму?

Цель акции: вовлечение детей и взрослых в добровольческую экологическую природоохранную деятельность.

Задачи:

- воспитание в детях ответственного отношения к природе родного края;
- привлечение детей и взрослых к подкормке зимующих птиц;
- развитие творческих возможностей участников конкурса.

Условия и сроки проведения акции.

Районная акция «Покормите птиц зимой!» стартует 16 января 2017г. и включает в себя следующие мероприятия:

- конкурс «Птичья столовая» на изготовление и декорирование кормушек для

птиц;

- мероприятия по развешиванию кормушек;
- организация и осуществление регулярной подкормки птиц в холодный период года;

Акция проводится с 16 января по 1 апреля 2017 года.

Рекомендации по подкормке. Подкормку необходимо проводить постоянно по мере расходования корма, поскольку привыкшие к подкормке птицы могут погибнуть. Подкармливайте птиц правильно.

Основные корма птиц в зимний период плоды рябины, боярышника, семена трав.. Это излюбленный корм снегирей, свиристелей. Дятлов и соек можно подкармливать шишками, желудями, орехами. Семена подсолнечника наиболее универсальный корм для зимующих птиц. Его могут поесть как различные зерноядные птицы, так и синицы, поползни, дятлы и т.д. Большое количество растительных жиров внутри семян подсолнечника делает их важным источником энергии в условиях зимних холодов. Украсьте кормушки заранее собранными ягодами рябины, шишками с семенами. Для подкормки небольших синичек и поползней используйте несоленое сало или мясо. Нанижите небольшие кусочки сала на бечевку и повесьте на ветви деревьев и кустарников. Не стоит забывать о злаках, ведь это излюбленный корм воробьев, щеглов, зеленушек, голубей. Для подкормки этих птиц насыпьте в кормушки пшено, овес, зерновки пшеницы.

4. Отчет по акции .

Все участники акции «Покормите птиц зимой!», осуществлявшие зимнюю подкормку птиц, в **срок до 10 апреля 2017г.** высылают свои отчеты на электронный адрес МБОУ ДО «Дом детского творчества» **usolddt@mail.ru** с пометкой: Акция «Покормите птиц зимой!» Отчеты предоставляются в виде фотографий, подтверждающих подкормку птиц. На каждой фотографии должна стоять дата снимка, подтверждающая проведение подкормки в течение всего периода акции. Наиболее интересные фотографии будут отобраны и размещены на сайте ДДТ.

В отчете должна быть отображена следующая информация:

- Ф. И. и возраст участников акции
- название школы и класс или иной организации
- краткая информация о месте размещения кормушки, периодичности подкормки, о птицах, прилетающих на кормушку и т.п

Все участники акции, осуществлявшие подкормку птиц на протяжении всего периода акции (с 16 января по 1 апреля) получат благодарственные письма.